

Иркутский Партизан

ОРГАН
Н-Илимского райкома
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
год издания одиннадцатый
выходит 2 раза в неделю
Село Н-ИЛИМСК Советская №3

№ 24 (704)

26 марта 1942 г., четверг

Цена 5 коп.

БОЛЬШАЯ И ОТВЕТСТВЕННАЯ ЗАДАЧА СТОИТ СЕЙЧАС ПЕРЕД КОЛХОЗНИКАМИ. ХЛЕБ, МЯСО, ОВОЩИ ДЛЯ АРМИИ СТОЛЬ ЖЕ НЕОБХОДИМЫ, КАК И БОЕПРИПАСЫ.

(М. И. КАЛИНИН)

Организуем посадку огородов

Центральный Совет профсоюзов в своем решении перед профсоюзными организациями поставил задачу — помогать рабочим и служащим в устройстве огородов, руководить этим важнейшим делом. Вместе с профсоюзами должны провести большую работу райземотдел и потребкооперация.

Необходимо сейчас уже приступить к отведению земельных участков, чтобы каждый рабочий и служащий знали где они будут производить посадку, чтобы уже сейчас удобряли свои участки.

Посадочный материал должен быть изыскан внутри района. Каждый трудящийся в этом году имеет возможность купить картофель и лук у колхозников. Семена капусты, огурцов, помидор, моркови и других огородных культур обязана приобрести потребкооперация и организовать продажу в сельпо.

Следует сейчас уже подумать о тягловой силе и инвентаре, которыми будут обрабатываться огороды. Этот вопрос также легко может быть разрешен. Рабочие и служащие будут в этом году работать в колхозах, а колхозы помогут им в обработке огородов. Организации, имеющие своих лошадей, должны помочь тем организациям, у которых нет своих лошадей. Рабочие и служащие, имеющие своих коров, с успехом могут на них обработать свои огороды. В этом нет ничего удивительного.

Хорошее начинание проявили баншиковские колхозники. Они посадят оборонные сотки картофеля. Вызов баншиковцев надо подхватить всем колхозникам, рабочим и служащим.

Время не ждет. Надо уже теперь развернуть боевую подготовку к посадке огородов и в этом году добиться такого урожая, чтобы наш район мог дать овощи фронту, рабочим центрам, кооперации и на колхозный базар.

Долг каждого колхоза перед родиной--образцово подготовиться к весенним полевым работам

Приближается самый ответственный период в жизни наших колхозов — проведение весеннего сева. В обстановке отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков своевременная подготовка и проведение сева имеют особое значение.

В прошлом 1941 году многие колхозы нашего района добились значительных результатов в получении высокого урожая на своих полях, а передовые люди колхозного производства, применившие на практике весь комплекс агротехнических мероприятий, достигли даже рекордных показателей. Такие колхозы, как им. Калинина (Б. Деревня), „Красный партизан“ (Туба), „Прожектор“ (Макарова), им. Кирова (Черемнова), „Восход звезды“ (Кукулина) и др. получили в среднем урожай по 15-16 центнеров зерна с каждого гектара. А многие постоянные звенья, на закрепленных за ними участках, сумели добиться его по 25-30 и больше центнеров с га. 80 звеньев в районе перевыполнили план по урожайности с их посевных площадей на 3,5 тысяч центнеров зерна и получили в порядке доплатной оплаты больше двух тысяч центнеров. Конечно, все это не прошло самоотком. За получение высокого урожая на колхозных полях велась упорная борьба.

Однако нельзя все же признать удовлетворительным такое положение, когда колхозами района только на 10-12% посевной площади был получен стопудовый урожай, а на остальных посевах он был ниже. Это была крупнейшая недоработка в борьбе за получение высокого урожая в прошлом году.

Наши колхозы текущей весной должны вспахать и засеять больше чем до войны и собрать с засеянных площадей высокий урожай, чтобы дать фронту и стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности. При большом объеме весенней вспашки в районе и при некотором недостатке тягла, особенно важно хорошо и своевременно подготовиться к весенним полевым работам.

Учитывая это и обстановку дней отечественной

войны многие из них в этом году серьезно подошли к вопросу подготовки к севу. Они деятельно начали ее еще с осени прошлого года, т. е. еще тогда во время осени организовали засылку семян самого лучшего качества. В настоящее время подготовка к севу в этих колхозах уже в основном завершена. К числу этих колхозов относятся: Баншиковский колхоз „Сила“, „Красный партизан“ (Туба), им. Калинина (Б. Деревня), „Восход звезды“ (Кукулина), им. Кагановича (Зарубина), им. Куйбышева (Коробейникова), „Новая деревня“ (Илимская Березова) и многие другие.

Но нельзя сказать этого про все колхозы района. Есть у нас и такие колхозы, как например, „Память Ленина“, им. Сталина, „Первомайская“, „Верхняя илимчанка“, „Заря“, „Труженик“, „Ангара“ и др. руководители которых до сих пор не перестроили своей работы так, как это требует обстановка войны. Подготовку к севу они исключительно затянули. Отдельные из них еще не закончили ремонт с/х машин и инвентаря, не обеспечили полностью вывозку броне-фуража и заброску его на участки, где будут проходить весенние работы. Во всех этих колхозах и некоторых других плохо обстоит дело с подготовкой тягловой силы к весеннему севу. Медленно обучается поголовье конского молодняка, на котором также придется выполнять посевные работы.

К недостаткам в ходе подготовки к весеннему севу в районе следует отнести и то, что ряд колхозов совершенно медленно выполняет планы агротехнических мероприятий, главным образом вывозку навоза и сбор золы. Кое-где продолжают оставаться не законченными составление рабочих планов колхозов и доведение заданий звеньям. А в отдельных колхозах если они и составлены, то без учета всех имеющихся возможностей. В них не предусмотрено

И. С. Вологжин
секретарь райкома ВКП(б)

всего того, чем придется заниматься во время посевной кампании и к тому же кто будет выполнять важнейшие работы, как например, сеять на сеялках. Причем, в ряде мест рабочие планы не рассмотрены и не утверждены еще на общих колхозных собраниях и не доведены еще до глубокого сознания всех колхозников.

Слабо также проходит обучение женщин в колхозах к умению выполнять работы, мужских професий и обучение рабочих и служащих сельскохозяйственным работам.

Все это говорит о затяжке в подготовке к севу. Надо учесть, что до начала весеннего сева остались считанные дни. Весенний сев в нынешнем году должен быть встречен во всеоружии. Значит, всю работу в колхозах по завершению подготовки к весеннему севу следует закончить в ближайшие три-пять дней.

Особенно большое внимание в оставшиеся дни нужно будет уделить обучению людей, которые будут заняты на выполнении основных работ во время сева и подготовке тягла (лошадей) в колхозах. К началу сева все лошади в колхозах должны иметь не ниже, чем среднюю упитанность.

Каждая бригада и звено должны иметь заранее продуманные планы своей работы, до каждой бригады и звена должно быть доведено реальное плановое задание по урожайности. Каждому колхознику надо еще раз разъяснить, что он получит, если перевыполнит план урожайности.

От строгого выполнения требований агротехники зависит конечный результат получения высокого урожая. Поэтому на выполнение плана агромероприятий, в частности, на вывозку навоза, сбор золы и птичьего помета, должно быть обращено также исключительное внимание. На выполнение этих работ нужно мобилизовать все, вплоть до того, что в выходные дни, в порядке субботников, организовать мас-

совые выходы всех колхозников на вывозку навоза и сбор золы, как это делают передовые колхозы нашего района и, тем самым, обеспечить выполнение плана агромероприятий.

В связи с необходимостью большого участия женщин в колхозных работах следует сейчас уже обеспечить в каждом колхозе организацию детских ясель и там, где нужно, детских площадок, выделяя на это дело менее трудоспособных женщин-колхозниц, а также привлечь к этой работе учительниц.

Не малую роль в успешном проведении весеннего сева должны сыграть коллективы рабочих и служащих, как райцентра (Н-Илимска), а также в Илимске. Они должны будут организовывать необходимую помощь колхозам в проведении весеннего сева, поэтому им нужно сейчас уже вникнуть в работу тех колхозов, которым придется помогать в работе.

Весна нынешнего года — это военная весна. И она будет серьезным испытанием для всех партийных и беспартийных большевиков нашего района, работающих в тылу, на трудовом фронте.

Умением мобилизовать и использовать свои резервы измеряется в военное время качество каждого партийного и советского работника, каждого руководителя колхоза и организации.

Нет сейчас более важной задачи чем успешно провести весенний сев. Весенний сев — тот же фронт. Победа одержанная в получении богатого урожая, на колхозных полях, равна по значению победе на фронте.

Надо засеять в этом году как можно больше и лучше и получить урожай, по возможности выше. Взять от земли все, что она может дать.

Обеспечим же в нынешнем году получение стопудового урожая с каждого гектара, выполним указания тов. Сталина — дадим стране и фронту столько продуктов сельского хозяйства, сколько потребуются для полного уничтожения коварного врага — немецкого фашизма!

Посеем сотки оборонного картофеля!

ПИСЬМО БАНЩИКОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ РАЙОНА)

Товарищи рабочие, колхозники, служащие, домохозяйки, школьники!

Мы колхозники далекой Ангары артели „Сила“ (дер. Банщикова) сегодня живем одной мыслью—отдать все для фронта, чтобы скорее вышибить с нашей земли ненавистных мучителей—немецких злодеев.

Изучив приказ тов. Сталина, статьи М. И. Калинина мы воодушевлены этими указаниями великого Сталина и главы государства М. И. Калинина и порешили на своем собрании провести весенний сев в самые сжатые сроки и с высоким качеством. Увеличим площадь посева на 10 га.

Кроме увеличения посевной площади зерновых обязуемся: каждому колхозному двору посадить на индивидуальных огородах по 2 сотки картофеля и урожай сдать в фонд обороны. По колхозу будет посажено картофеля свыше гектара. На оборонных сотках намеряем снять не меньше 250 центнеров с га.

Отвечая практическими делами на приказ вождя армии и народа, по инициативе ячейки МОПР, мы, в честь 71 годовщины Парижской Коммуны, внесли 700 рублей денег на постройку звена самолетов-истребителей. Наши школьники внесли 50 рублей, собрали 40 килограммов металла.

Мы призываем всех колхозников нашего района посадить на индивидуальных огородах сотки картофеля в фонд обороны и внести средства на постройку звена самолетов.

Ни одного двора без соток оборонного картофеля! Ни одного трудящегося не должно остаться в стороне от строительства звена самолетов!

Принимайте наш вызов. Будем с каждым днем усиливать помощь фронту! по поручению колхозников: РОМАНОВА, зав. школой, БАНЩИКОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА, КАРЕНЧ. ЧЛЕН КОЛХОЗА.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 23 марта)

В течение 23 марта на фронте чего либо существенного не произошло.

За 22 марта уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери—11 самолетов.

За 23 марта под Москвой сбито 3 самолета противника.

В течение 22 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 15 немецких танков, 155 автомашин с войсками и грузами, 140 подвод с боеприпасами, 321 орудие, 8 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, взорвано 7 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 15 по 21 марта немецкая авиация потеряла 249 самолетов. Наши потери за этот же период—77 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушили 30 вражеских дзотов, блиндажей, землянок и один наблюдательный пункт. За это же время уничтожено 16 станковых пулеметов, минометная батарея и взорвано 2 склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 24000 патронов, 250 мин и много винтовок. Немцы потеряли только убитыми 1800 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, после упорных боев, доходивших до рукопашных схваток, выбила немцев из 2-х

укрепленных населенных пунктов. Уничтожено 200 солдат и офицеров противника. Захвачено 6 танковых пулеметов, 2 миномета, 2 радиостанции, автоматы и другое вооружение. Мужество и бесстрашие в бою проявил танковый экипаж лейтенанта товарища Васина. Ворвавшись в глубину обороны противника, танк товарища Васина уничтожил 3 противотанковых пушки и 2 дзота с засеянными в них гитлеровцами. Танк был поврежден. Ликвидирован под огнем противника повреждение, танковый экипаж снова пошел на штурм вражеских укреплений и уничтожил 6 орудий, 4 миномета, 3 станковых пулемета и разгромили штаб 473 немецкого пехотного полка.

На одном из участков Южного фронта наши части выбили противника из 2-х населенных пунктов. Особенно упорные бои развернулись за деревню К. авиацию советским подразделением. Попытка вернуть утерянную позицию, батальон вражеской пехоты, поддержанный 5 танками, в течение дня дважды переходил в контратаку, но был отбит с большими для него потерями.

Пятерка советских гвардейцев-истребителей прикрывала наши части, которые вели наступательные бои на одном из участков Калининского фронта. Вскоре летчики заметили 22 немецких бомбардировщика, которых сопровождали 8 истребителей. Не давая противнику прибли-

зиться к расположению наших войск, советские летчики бросились в атаку. Вскоре рухнул на землю „мессершмитт—110“ сбитый лейтенантом Ловеткинским, капитан Ефремов сбил „мессершмитт—109“, капитан Дехов сбил 2 вражеских самолета. Стрел немецких самолетов был разбит. Затем был уничтожен еще один „мессершмитт—109“ и подбиты 2 бомбардировщика. Остальные вражеские самолеты повернули на запад. Все наши летчики благополучно вернулись на свой аэродром.

Немецкие ефрейтор Вульф пытался бежать на седа, где находился последнее время. Мы отступили сразу на 15 километров и не имели покоя 2 дня и 2 ночи. За эти дни и ночи мы потеряли очень многих. Наша рота стала маленькой ружьей. Командир роты тоже выбыл из строя. Отступая многие из нас обморочились. Это было страшно.

Немецкие оккупанты ограбили всех жителей села Мясоедово Курской области. Вот краткий перечень чудовищных преступлений гитлеровцев: сожжены 372 дома колхозников, 3 школы, 15 амбаров, 8 конюшен. Немецкие бандиты отняли у населения 142 коровы, 11 лошадей, 71 овцу, 91 свинью, 1622 куры, все продовольствие, велосипеды, патефоны, швейные машины, одежду, обувь, белье, посуду и другие предметы домашнего обихода. Немецко-фашистские изверги расстреляли 34 мирных жителей села.

Весенне-полевые работы на юге.

Вслед за Южно-Казахстанской в полевых работах приступили Джамбулская и Кызылординская области. Засеяно около 20 тысяч гектаров зерновых. Десятки колхозов Кызылуского, Келеского, Туркестанского и Фрунзенского районов Казахской ССР продолжают сев свеклы на. Одновременно идет подготовка земли под хлопок, свеклу. Хлопковый гигант страны совхоз „Пахта—Арал“ всахал 933 гектара.

Колхозники нижней зоны долины Ваят Горно-Бадахшанской автономной области, как никогда раньше, организовано на 5 дней раньше срока закончили сев ранних колосовых.

ТАСС.

ВЕЧЕР МОПР В ИЛИМСКЕ

Дружно собрались жители села Илимска в клуб на торжественный вечер, посвященный дню Парижской Коммуны.

С докладом о Парижской Коммуне выступил т. Куклин учитель Илимской школы.

После торжественного заседания силами местного драмкружка были поставлены пьесы из жизни Парижской Коммуны: „На баррикадах“, „Шестая ночь“ и „Коммунары“. С успехом прошла инсценировка „На баррикадах“.

Служащие и рабочие управления дорог день Парижской Коммуны отметили дружным внесением средств на постройку эскадрильи самолетов-истребителей.

НЕТИШИНСКИЙ

РАЗЪЯСНЕНИЕ НАРСУДА

Взыскание алиментов, присужденных на содержание детей с рабочих и служащих, в долевым отношении к заработной плате, должно производиться из той суммы заработной платы ответчика, которая причитается ему к получению после удержания из зарплат: подоходного налога и сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства.

Основание: постановление пленума Верховного Суда Союза ССР от 18 сентября 1941 г. Нарсудья ЧУДИНОВ.

В ФОНД ОБОРОНЫ РОДНОЙ СТРАНЫ

Воодушевленные сталинским словом

Инициативу мопровцев по сбору средств на строительство звена самолетов-истребителей подхватывают все колхозники нашего района.

В деревне Банщиковой состоялось собрание колхозников, членов МОПР, которые за один час собрали и внесли на постройку звена истребителей сумму 650 рублей. Внося деньги, колхозники говорили: „Мы знаем, что каждый наш трудовой рубль—это новые винтовки, снаряды, пушки для истребления фашистских разбойников“.

Работу по сбору средств организовала т. Романова Евдокия Варламовна, зав. школой депутат областного Совета. Колхозники артели „Сила“ обратились с призывом ко всем трудящимся района принять участие в сборе средств на самолеты. Этот призыв найдет горячий отклик в сердцах всех жителей района. Воробьевские колхозники уже подхватили вызов банщиковцев.

Сплоченные вокруг партии Ленина—Сталина и советского правительства, ва, трудящиеся нашего района, воодушевленные сталинским словом будут неустанно помогать Красной Армии громить врага.

Крепите матери и жены Народный фонд—фонд обороны! Пусть наши кровные рубли Сметут врага с лица земли!

ГОТОВЫ ВЫПОЛНИТЬ ЛЮБОЕ ЗАДАНИЕ

Трудящиеся нашего отдаленного района живут в эти суровые дни одной мыслью, одним желанием—отдать все силы на укрепление обороны любимой родины.

Мопровцы проявили хороший почин, развернули агитационную работу среди населения, организовали сбор средств на строительство звена самолетов—истребителей. Партийные и комсомольские организации возглавили эту работу, по району с успехом проходит сбор средств в фонд обороны.

Патриотический подъем трудящихся направлен на выполнение указаний товарища Сталина—все для фронта, все для победы над врагом.

Шестидесятилетняя старушка Гушина Людмила Ивановна рано утром пришла в райком МОПР и принесла на 70 рублей облигаций и деньги. Она сказала: „Пусть же и мои

скромные средства будут участвовать в разгроме проклятых душегубов-немец“, Людмила Ивановна обращается ко всем женщинам района с призывом, чтобы каждая работница, колхозница, домохозяйка активно оказывала помощь государству в изгнании лютых врагов.

По предварительным неполным сведениям по району по инициативе мопровцев собрано средств на звено истребителей в сумме 4100 рублей.

Наши славные бойцы Красной Армии, там на фронте, героически истребляют бандитов. Мы же здесь в тылу помогаем фронту и будем помогать до полного истребления немецких злодеев. Трудящиеся нашего района готовы выполнить любое задание родины. Продолжим сбор средств на самолеты, этим усилим отпор преступным захватчикам.

Районный комитет МОПР Д. ЗОРИН.

Приказ тов. Сталина зовет нас к победе

Председатель Воробьевской ячейки МОПР тов. Эллерт Вера Степановна сообщила, что по Воробьевой собрано средств на звено истребителей в сумме 325 рублей.

Активное участие по сбору средств принимали: ПАНОВА Ирина Егоровна, ЗАРУБИНА Капиталина Николаевна и ЗАУСАЕВ ШУРА. Они своим личным примером показали мопровцам и колхозникам не членам МОПР, как надо помогать фронту. Характерно отметить такой факт: Заусаеву Шуре всего 5 лет. Этот юный патриот принес деньги и заявил: „Я тоже хочу помогать бить противного Гитлера“.

Большинство Воробьевских колхозников приняли активное участие в сборе средств. Они во всех проводимых мероприятиях всегда показывают передовой пример. Приказ любимого Сталина дошел до глубины сердца советских патриотов, зовет нас к новым победам в тылу и на полях битвы с одичавшим немецким зверьем.